

# 7月楼市政策信号密集 专家称实际效力或将在本月陆续显现



8月16日,国家统计局发布2023年7月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。7月份,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别有20个和6个,比上月分别减少11个和1个。

针对本月70城价格变动情况,多位业内人士表示,楼市目前整体还处于下行阶段,房企稳回升的动力稍显不足,7月市场释放出的政策信号较为密集,但由于政策具体细则并未在一、二线城市全面落地,政策的实际效力依然有待时间才能显现。

新房方面,一线城市新建商品住宅销售价格环比连续两月持平,其中北京和上海环比分别上涨0.4%和0.2%,广州和深圳环比分别下降0.2%和0.6%;二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为下降0.2%;三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月扩大0.2个百分点。

安居客研究院院长张波分析称,一线城市房价下行持续,虽然新房价北上环比上涨,但新房受供应结构影响较大;同时,二线城市成都、海口等地的新房房价环比依然小幅上涨,但市场观望情绪已经开始蔓延。近期不少二线城市将出台政策降低二套首付比例,这对于改善型需求入场将起到积极作用,但市场的分化会导致降首付政策在不同城市的效果差异度依然较大。

“三线城市政策的出台力度总体偏大,但市场的反应不明显,主要缘于本次调整需要由点及面,由一二线到三四线逐步扩展开来,政策还需‘应出尽出’,才能形成一二线带动三四线复苏格局。”张波补充道。

二手房方面,7月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降0.8%,降幅比上月扩大0.1个百分点;二线城市二手住宅销售价格环比下降0.5%,降幅比上月扩大0.1个百分点;三线城市二手住宅销售价格环比下降0.4%,降幅与上月相同。

张波表示,二手房市场上一线四个城市房价全面下行,广州环比下降比例最高,达到1%。这也体现出近期一线城市酝酿出台政策放松确有必要,一线城市的房价下行代表着市场面临的短期压力已经较为明显,行政性限制解除的紧迫度在提升,由于一线城市本身的需求依然存在,一旦政策释放得当,市场大概率会有序恢复。

同时,张波指出,二线城市的房价下行也值得重视,以往房价上行的成都、西安、杭州等城市在7月也迎来了二手房环比下滑。

对于价格下跌的主要原因,贝壳研究院分析称,主要是市场上供需关系发生了变化。新房供给方面,1-7月新房竣工面积同比增长20.8%,待售面积同比增长19.5%,二手房的在售房源量也在持续累积扩容。但需求方面,销售持续减弱,1-7月全国新房销售面积同比下降4.3%。

总体来看,张波表示,目前中央对楼市的定调已经发生重大变化,明确市场供求发生了重大变化,这对于热点一二线城市的宽松政策出台提供了基础。8月包括一线城市在内的各核心城市,都在积极落实中央和住建部的相关政策精神,核心一二线城市的楼市宽松细则有望在8月陆续落地,相关政策出台力度与时间对市场信心修复、楼市稳定、房价企稳回升都将起到重要作用。

(来源:央广网)

## 株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

**广大的购房者:**

为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

- 一.要认真核查所购房源情况。**要核实所购房商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二.要将购房款缴存至监管账户。**应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。

**管账户。**在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。

**三.要及时网签《商品房买卖合同》。**应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。

**四.要警惕降价销售行为。**对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。

**五.要警惕销售陷阱。**在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。



## 高空坠物砸中违停奔驰 损失谁来赔

法院:违停与车损不具因果关系,被告公司赔偿车主10.8万元

06

### 小麦港有一艘赶不走的“公益船”

系僵尸船,2年多来未做防洪影响评价

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿



停靠在小麦港水域的“公益船”,旁边是工棚。记者/姚时美 摄

从2021年起,就有环保志愿者持续举报,一艘从事环保志愿工作的船舶及附属工棚,停靠在湘江株洲天元区群丰镇小麦港河段,在水质、行洪安全等方面均存在隐患,被称为赶不走的“公益船”。

也是从这年起,天元区水利局按照水利部关于《妨碍河道行洪突出问题排查整治》的部署,对该艘船舶的附属工棚介入调查,并下文责令限期拆除工棚,至今仍无进展。

### 江中有艘“公益船” 2年多来连附属工棚都拆不掉

“过了这么久,工棚还是没有自行拆除,那艘船也不知何时能挪走。”近日,举报该船的环保志愿者如是说。

志愿者所说的“自行拆除”,源于今年7月14日,天元区水利局向株洲市守望湘江环保志愿者协会负责人郭鹏飞下达的一份《责令停止水事违法行为通知书》。

《通知书》指出,当事人在湘江天元区群丰镇小麦港河段停放汽艇且搭建工棚的行为,违法《中华人民共和国水法》相关规定,责令于2023年7月31日之前自行拆除。

记者实地探访发现,直到现在,依附在船体上的工棚仍未拆除,内有4艘汽艇。尽管船体已锈迹斑斑,仍能隐约看到“海事”字样。

### 原来是艘“僵尸船” 动力装置被拆

就此,记者来到天元区水利局核实情况。

据工作人员介绍,停放在小麦港的船舶及工棚,都在河道范围内。

据了解,按照水利部关于《妨碍河道行洪突出问题排查整治》的部署,2021年1月开始起,天元区水利局开始对妨碍湘江河道行洪的各类突出问题进行整治。该艘船舶的附属工棚属于河道建筑物,在整治范围内。

工作人员表示,该协会在河道中修建工棚,应当在水利部门办理审批手续,进行防洪影响评价,只有手续齐全,确保没有河道行洪安全隐患,才能建设。

“我们多次和协会负责人沟通,负责人都没有提供任何书面资料,只是口头上有说。”工作人员说。

“现在湘江株洲段所有的三无船只都上了岸,就这

## 医药腐败 请你举报

我省公布5种举报方式

湖南省卫生健康委官网8月14日发布公告,为做好全省医德医风问题和医药领域腐败问题集中整治工作,特向社会公布集中整治期间举报方式,欢迎社会各界和广大群众如实反映有关问题,提供违法违纪线索或提出宝贵意见与建议。

一、电话:0731-84822002

受理来电时间:  
每周一至周五(节假日除外)8:00-12:00、  
15:00-18:00(或14:30-17:30)

二、电子邮箱:hnyzz@swjw.hunan.gov.cn  
三、信息平台:湖南省卫生健康委官网wjw.hunan.gov.cn“集中整治线索征集平台”

四、邮寄信件方式:长沙市开福区湘雅路30号湖南省卫生健康委综合楼2楼212室,邮编:410008  
五、来访接待地点:湖南省卫生健康委一楼信访室

(据新湖南客户端)

## 高温卷土重来



再过三天,就要出伏了。可是,刚凉爽一点,高温卷土重来。

昨天,已经进入了农历七月,在古时是入秋的第一个月,又称兰月。可因为这样的气候错位,很难感觉到“立秋之日凉风至”“凉风绕曲房,寒蝉鸣高柳”了。

我国古代将立秋之后的日子,分为三候(每候五天):“一候凉风至;二候白露生;三候寒蝉鸣。”意思是说,立秋过后,头一个五天,刮风人们会感觉到凉爽;下一个五天,早晨会有雾气产生;第三个五天,寒蝉开始鸣叫。

不过,相比北方,我们在株洲想要感受到秋天的凉意,还要等上好一段日子。

(王娜)

## 中南蔬菜大市场 “鬼秤”商家被查处

05



市场里设有公平秤。记者/刘平 摄

## 株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

**广大的购房者:**

为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

- 一.要认真核查所购房源情况。**要核实所购房商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二.要将购房款缴存至监管账户。**应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。

**管账户。**在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。

**三.要及时网签《商品房买卖合同》。**应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。

**四.要警惕降价销售行为。**对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。

**五.要警惕销售陷阱。**在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。